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Пояснительная записка

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании», патриотическое воспитание является приоритетным направлением государственной политики в области образования. 

Одной из форм воспитания патриотизма, нравственных и эстетических качеств учащихся, формирования научных интересов и профессиональных склонностей, навыков общественно-полезной деятельности, приобщение их к исторической памяти, истокам народной культуры является хорошо поставленная краеведческая работа.

Центром краеведческой работы в школе является музей.

Школьный музей – одно из действенных средств расширения общеобразовательного кругозора и специальных знаний учащихся, формирования  научных интересов и профессиональных склонностей.

Никитовский школьный  историко-краеведческий музей был основан в1999 году. Инициаторами его создания были учителя и учащиеся школы. 

Музей носит патриотическое и этнографическое направление. Его работой руководит совет музея, в который входят 9 человек и совет содействия из числа учителей, родителей, ветеранов войны и труда.

Программа «Истоки» предусматривает изучение учащимися в общих чертах истории и теории музейного дела, приобретение  навыков и умений  для ведения экспозиционной, собирательской, учётной и культурно просветительской работы.  

Школьный музей образовательного учреждения играет неотъемлемую роль в приобретении знаний по истории и культуре родного края. Проведение музейных уроков способствует активизации познавательной деятельности, расширяет знакомство с музейной коллекцией, активизирует совместную творческую деятельность  педагогов и учащихся.

Для реализации образовательной деятельности предусматривается  проведение музейных уроков непосредственно в экспозиции музея с использованием экспонатов,  что делает занятия особенно эффективными. Предполагается использование нестандартных уроков: диспутов, лекций, деловых игр,  конференций, круглых столов.

Коллекция музейных предметов даёт возможность использовать их  при изучении школьных предметов, таких как литература, история,  изобразительное искусство, народоведение.

 Умелое сочетание традиционных и нетрадиционных занятий позволяет  учителю-предметнику содействовать оптимальному развитию личностных способностей школьников.  
 Занятия в условиях музея дают возможность приобрести и развить способности визуального мышления, изложения самостоятельных суждений, творчески активного отношения.

 Разнообразны формы воспитательной работы:

· классные часы,

· путешествия и экспедиции;

· сбор и систематизация краеведческих материалов;

· экскурсии, заседания, лекции, устные   журналы;

· конференции, диспуты, встречи с интересными людьми;

· музейные уроки  с использованием ресурсов музея;

· занятия Совета школьного музея по спецкурсу «Музейное дело»;

· «Вахты памяти», линейки, праздничные концерты, встречи с  ветеранов и жителями села;

· выпуск школьных газет;

· акции и социальные проекты. 

В конечном результате предполагается формирование у учащихся гражданско-патриотических качеств, расширение кругозора,  воспитание познавательных интересов и способностей, овладение  практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности, пополнение фонда историко-краеведческого музея.

     Целью 

данной программы  является совершенствование деятельности школьного музея как формы обеспечения сохранности и рационального использования культурного и исторического наследия и эффективного средства образования и воспитания.

     Для достижения указанной цели решаются следующие

     задачи:

· Приобщать учащихся к краеведческой и поисково-исследовательской деятельности. 

· Развивать исследовательские и творческие начала, умение самостоятельно пополнять свои знания, ориентироваться в потоке научной и политической информации.

· Формировать историческое сознание,  музейную культуры учащихся.

· Воспитывать чувство патриотизма и сопричастности к системе культурных ценностей, истории малой Родины и традициям родного края.

Направления деятельности музея:

I. Научно – исследовательская деятельность

II. Научно – фондовая деятельность

III. Научно – экспозиционная деятельность

IV. Научно – просветительская деятельность

V. Организационная деятельность

VI. Научно – методическая деятельность

